



«Славное наследие Пятидесятницы»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск

Иисус Христос сказал ученикам: «Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек, 17 Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет» (Ин.14:16-17). Мир не знает, мир низводит Бога. Но каждый из нас должен хвалиться Господом: я знаю Того, Кто творит совершенное, Кто оживляет душу мою; я знаю Духа истины, Духа усыновления, Утешителя, Которого Бог излил в мою жизнь! Божье свершение никогда не приносит печали, оно принимается с благодарностью в благословение. Дар Духа Святого, Его изливание на

Церковь есть совершенное Божье действие. Потому никто и ничто да не отнимет эту радость у нас!

Лк.3:15-17 «Когда же народ был в ожидании, и все помышляли в сердцах своих об Иоанне, не Христос ли он, – 16 Иоанн всем отвечал: я крещу вас водою, но идет Сильнейший меня, у Которого я недостойн развязать ремень обуви; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем. 17 Лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу в житницу Свою, а солому сожжет огнем неугасимым». **Деян.1:4-5, 8-9** «И, собрав их, Он повелел им: не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чем вы слышали от Меня, 5 ибо Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым... 8 но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли. 9 Сказав сие, Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их». **Деян.2:1-4** «При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. 2 И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. 3 И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. 4 И исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать». Это было предсказано, как обетование было провозглашено Иоанном Крестителем, Иисус Сам подтвердил это. И это важно для нас.

Миссия Иисуса Христа многообразна и глубока. Он участвовал в акте творения всего видимого и невидимого. Он принял человеческую плоть, чтобы показать сердце Отца: полное милости, сострадания и любви. Он пришел совершить дело искупления. Взойдя на крест, принял на Себя проклятия и грехи всего человеческого рода. Благодаря Его подвигу на кресте мы примирились с Небесным Отцом. Он «отняв силы у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою» (Кол.2:15). И сегодня, приняв Иисуса Христа, мы можем торжествовать в этой победе! Иисус Христос есть крестящийся Духом Святым и огнем. Перед учениками Иисуса стояла задача – идти и проповедать Евангелие по всей земле. Но для этого, оставаясь в Иерусалиме, они должны были ожидать принятия силы, обещанной от Отца.

Пятидесятница – это служение Иисуса Христа, Который крестит уверовавших в Него в Духе Святом. Это действие продолжается и сегодня.

Мы живем в эпоху Духа Святого. Дух Святой пребывает в нас. Мы Им живем.

Служение Иисуса – служение милости. В Иерусалиме произошло самое великое беззаконие. Там отвергли Сына Божьего – Посланника неба. Над Ним надмевались, издевались и распяли. И по справедливости на Иерусалим должен был сойти другой огонь – огонь гнева, наказания и мщения. Но Господь излил огонь, который возвестил о том, Кто был распят и вознесся в

небо; о том, что именно Иисуса Бог сделал Господом и Мессией. Через Духа Святого Бог стал говорить, являя милость, прощение, дар вечной жизни для всех людей.

Плоды Пятидесятницы, которые мы хотим переживать сегодня:

1. Преображенная жизнь. Ученики Иисуса были возрождены, имели спасение, уже приняли Духа Святого, но еще не получили крещение силой свыше до дня Пятидесятницы. Сошедший огонь, который зажег в них Дух Святой, уже не давал покоя оставаться далее в этой горнице. Нечто подобное переживал пророк Иеремия: *«И подумал я: "не буду я напоминать о Нем и не буду более говорить во имя Его"; но было в сердце моем, как бы горящий огонь, заключенный в костях моих, и я истомился, удерживая его, и не мог» (Иер.20:9)*. Этот огонь горел в сердце каждого ученика, и потому они не могли молчать. Они вышли перед толпою и возвысили свой голос. Пророк Михей пишет: *«А я исполнен силы Духа Господня, правоты и твердости, чтобы высказать Иакову преступление его и Израилю грех его» (Мих.3:8)*. Ученики знали: Дух Божий направляет их, чтобы они возвещали правду Божью. И, как все, что рождено в огне, они были тверды и непоколебимы. Огонь очищает, закаляет и делает твердым. Таковыми были ученики Иисуса Христа. Сила Пятидесятницы заключается в преобразенной жизни, когда ты делаешься дерзновенным, смелым, бесстрашным в Господе; когда ты говоришь то, что повелел тебе Господь.

2. Принятие силы для свидетельства. В Иерусалимской горнице сбылось предреченное Господом: *«Вы примете силу»*. Отправляя учеников на служение, Иисус понимал, насколько оно тяжело и неподъемно для человека, насколько велика сила противодействия Божьей истине. Он Сам переживал страдания, искушения. И потому дал ученикам власть и силу.

- чтобы возвещать Слово Божье. Когда Иисус говорил, люди удивлялись силе, с которой Он это делал. Это же делали и ученики. Слово Божье, исполненное силы Духа Святого, есть самая большая сила. Перед Словом не устоит никакая твердыня.

- изгонять нечистых духов и исцелять больных. Это сверхъестественное проявление силы, сопровождавшее учеников Иисуса Христа.

3. Начало Божьей жатвы: «Божьи нивы побелели». Иисус сказал: *«молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою» (Мтф.9:38)*. Он высылает делателей на ниву, но каждому из нас важно трудиться. И если не будет на делателях силы Духа Святого, жатва не будет жата. Желание Господа – проповедовать Слово Божье до края земли. Это желание было и у учеников. Враги апостола Павла называли его всесветным возмутителем. Дух Святой сделал его таким. И потому Божье Слово достигало людей. Мы, подобно ученикам Иисуса, должны «взрывать» этот мир, открывая людям истину.

4. Рождение Церкви. Деян.2:47 *«...Господь же ежедневно прилагал спасаемых к Церкви»*. Дух святой совершал это. И мы сегодня – часть Церкви, рожденной в Иерусалимской горнице. Церковь – это не человеческая организация, это Тело Христа, живой организм, создаваемый Духом Святым. И Дух Святой крестил приходящих. Церковь стала *«полнотой Наполняющего все во всем» (Еф.1:23)*, *«столпом и утверждением истины» (1Тим.3:15)*. Дух Святой дает жизнь Церкви. **П.Песн.4:16** *«Поднимись [ветер] с севера и принеси с юга, повеи на сад мой, – и польются ароматы его! – Пусть придет возлюбленный мой в сад свой и вкушает сладкие плоды его»*. Когда приходит Дух Святой, Он побуждает нас благоухать. Тогда в Церкви есть аромат, жизнь, плод. Огонь Духа Святого позволяет Церкви быть храмом, где будет прославляться Господь, где будет возноситься благоухание Богу и распространяться для погибающего мира. Благоухание познания о Себе Бог определил распространять нам, Его Церкви. Церковь призвана нести аромат Божьей красоты, чистоты, святости, любви.

5. Дух Святой наделил Церковь дарами. Дары Духа Святого являются богатством Церкви. *«...Ревнуйте о дарах духовных...» (1Кор.14:1)*. Дары даны для служения друг другу, для созидания Тела Христова, *«доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова» (Еф.3:14)*.

Нам нужно позволить действовать Духу Святому в нас, чтобы преобразаться в образ Христов. Ревновать о том, чтобы исполняться Духом Святым, чтобы Божье действие через нас прилагало спасаемых к Церкви и Церковь созидалась Богом!

Аминь.